

## છેલ્લા પાનાનું ચાલુ

### પાલિકાએ બહાર પાડી સેલ્ફ ટેસ્ટ

પડતો નથી. તેમાં પોઝિટિવ આવનારા લોકો હોમ ક્વોરન્ટાઈન થવાને બદલે બહાર નીકળીને બીજાને ચેપ લગાવે છે. તેથી પાલિકાએ સેલ્ફ કિટના ઉત્પાદકથી લઈને કેમિસ્ટ અને ગ્રાહકો માટે નવી ગાઈડલાઈન બહાર પાડી છે. તે મુજબ આ લોકોએ કિટ કોને વેચી તેની જાણ પાલિકાને કરવાની રહેશે. તો નાગરિકોએ તેમના રિપોર્ટ અપલોડ કરવાના રહેશે.

શું છે પાલિકાના નવા નિયમ?

નવા નિયમ મુજબ સેલ્ફ ટેસ્ટ કિટનું ઉત્પાદન કરનારી કંપનીઓને કેમિસ્ટ અથવા ડિસ્ટ્રીબ્યુટરને તેમણે કેટલા કિટ વેચ્યા તેનો વિગતવાર અહેવાલ પાલિકાને ઈમેલ આઈડી પર દરરોજ આપવો પડશે.

કેમિસ્ટ, ફાર્મસી, મેડિકલ સ્ટોર દલાખાનાઓએ ગ્રાહકોને વેચેલી હોમ ટેસ્ટિંગ એન્ટીજન કિટનો વિગતવાર અહેવાલ ‘બી’ ફોર્મમાં કમિશનર, એફડીએને whogmp.mahafda@gmail.com

આ ઈમેલ આઈડી પર મોકલવાનો રહેશે. તો પાલિકાને

mogm.hometests@gmail.com ઈમેલ આઈડી પર મોકલવાનો રહેશે. કેમિસ્ટર, ફાર્મસી, મેડિકલ સ્ટોર, દલાખાના, હોમ ટેસ્ટિંગ એન્ટીજન કિટ્સની ખરીદીના બલિ જાહેર કરશે અને તેમાં ગ્રાહકોને હોમ ટેસ્ટિંગ એન્ટીજન કિટ્સ વેચ્યાં તેની નોંધ રાખવી ફરજિયાત રહેશે. પાલિકા કમિશનર, ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ એડમિનિસ્ટ્રેશન એ મુંબઈમાં જે પણ નાગરિકો, તમામ કેમિસ્ટ, ફાર્મસીસ્ટ અને મેડિકલ સ્ટોર તથા ડિસ્ટ્રીબ્યુટરને હોમ ટેસ્ટિંગ એન્ટીજન કિટ્સનું વિતરણ કરશે તેના પણ તેના વેચાણ પર નજર રાખશે.

## રસી લેનારાને જ લોકલમાં યાત્રા કરવાના

કર્ણુ હતું. આ મુદ્દે રેલવે પ્રવાસી સંગઠનના પ્રમુખ સુભાષ ગુપ્તાએ કહ્યું હતું કે મુંબઈની લાઈફલાઈન એટલે લોકલ ટ્રેનમાં શ્રમિકો, મજદૂરો, ગરીબ અને મિઠલ કલાસના લોકો સૌથી વધુ ટ્રાવેલ કરે છે. મુંબઈ કમર્શિયલ હબ હોવાથી મુંબઈગરા માટે જાહેર પરિવહન ભેરે ફક્ત લોકલ ટ્રેન સિવાય બીજો કોઈ વિકલ્પ નથી. બેસ્ટને સેકન્ડ લાઈન્લાઈન કહેવાય છે, પરંતુ લોકલ ટ્રેનના જેટલા પ્રવાસીઓ પરિવહન કરાવવાનું મુશ્કેલ છે. હાલના ભયંકર શરતી રસીના બંને ડોઝ લેનારાને ટ્રાવેલ કરવાની મંજૂરી આપી છે, પરંતુ એ સહત્તની બાબત છે. પરિવાર સાથે લોકો બહાર અવરજવર કરતા હોવાથી લોકલ ટ્રેનમાં મૂકવામાં આવેલા નિર્ણયિ વાસ્તવમાં મહત્ત્વનો ભાગ ભજવ્યો છે. ટૂંકમાં પ્રત્યક્ષ યા પરોક્ષ રીતે મુંબઈગરાને આ નિયમોએ સુરક્ષિત રાખ્યા છે. જોકે, લોકોએ સુરક્ષાના કારણસર મારફ પ્રવેશની સાથે બની શકે ત્યાં સુધી સોશિયલ ડિસ્ટન્સ જાળવવું જરૂરી છે. હજુ સુધી લોકોમાં સંક્રમણનું પ્રમાણ વધ્યું નથી તેના માટે રસીના બંને ડોઝ લેવાના પરિભળે ચોક્કસ ભાગ ભજવ્યો છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

કોરોના પ્રતિરોધક રસીના બંને ડોઝ લીધાના ૧૪ દિવસ પછી ટ્રેનમાં ટ્રાવેલ કરવાની પરવાનગી આપવાની સાથે લોકોને ટિકિટ આપવાનું ચાલુ કર્યું હતું. એ વખતે લોકલ ટ્રેનમાં રોજના સરેરાશ ૩૫ લાખની આસપાસ ટ્રાવેલ કરતા હતા, પરંતુ મંજૂરી આપવામાં આવ્યા પછી ટ્રેનમાં ટ્રાવેલ કરનારા પ્રવાસીની સંખ્યામાં વધારો થયો હતો. હાલમાં કેસની સંખ્યામાં વધારા પછી પણ સરેરાશ ટ્રાવેલ કરનારાની સંખ્યામાં પાંચથી છ લાખનો ઘટાડો થયો છે. મુંબઈ રેલવેમાં રોજના ૩,૧૪૦થી વધુ લોકલ ટ્રેન દોડાવાય છે, જ્યારે કોરોના મહામારી પૂર્વે રોજ ૪૦૦ લાખથી વધુ લોકો ટ્રાવેલ કરતા હતા.

રસીના બંને ડોઝ લેનારાની સંખ્યા ૮૩ લાખને પાર

કોરોનાની પ્રતિરોધક રસી આપવામાં પ્રશાસન કમર કસી રહ્યું છે, જેમાં મુંબઈ મહાનગર પાલિકાની હદમાં રસીના બંને ડોઝ લેનારાની સંખ્યા ૮૩,૯૯,૮૦૦ની આસપાસ રહી છે, જ્યારે સિંગલ ડોઝ લેનારાની સંખ્યા એક કરોડને પાર કરી છે. રસી લેનારા વિવિધ શ્રેણી હેક્ટળના લાભાર્થી પૈકી ૧.૪૩ લાખ હૅથ વર્કિ રસીના બંને ડોઝ લીધા હતા, જ્યારે ૧,૮૮,૮૯૫ ફ્રન્ટલાઈન વર્કસે રસીના બંને ડોઝ લીધા છે. ઉપરાંત, ૧૦.૪૯ લાખ ૬૦ વર્ષના સિવિયર સિટીઝનને રસીના બંને ડોઝ લીધા છે, જ્યારે ૪૫થી ૫૯ વર્ષના યુવાન રસીના બંને ડોઝ લેનારાની સંખ્યા ૧૯.૮૪ લાખ તથા સિંગલ ડોઝ લેનારાની સંખ્યા ૨૨.૦૬ લાખ છે. ૧૮થી ૪૪ વર્ષના યુવાના ૪૮ લાખ લોકોએ રસીના બંને ડોઝ તથા ૬૦,૫૯,૫૫૨ જણે સિંગલ ડોઝ લીધો હતો.

કોરોનાથી મુક્ત પામનારા ૯૪ ટકા રસી લેના

કોરોનાના કેસની સંખ્યામાં વધારાને કારણે મુંબઈ સહિત મેટ્રોપોલિટન રિજનમાં રસી આપવાની પ્રક્રિયા પર જોર મૂકવામાં આવી રહ્યો છે, જ્યારે રેલવે સ્ટેશનની સાથે સાથે નાઈટ સેન્ટર ચાલુ કરવામાં આવ્યા છે. નવા વેરિપન્ટની સાથે કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા છે ત્યારે એટલિસ્ટ ઈમ્યુનિટી સ્ટ્રોંગ બને તેના માટે રસીકરણ જરૂરી છે. ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૧થી અત્યાર સુધીમાં કોરોનાથી મુક્ત પામ્યા હતા, જેમાંથી ૯૪ ટકા લોકોએ રસી લીધી નથી, તેથી દરેક લોકોને રસી લેવાનો અનુરોધ કરવામાં આવે છે, એમ મુંબઈનાં મેયર કિશોરી પેંડ્રોણ્કરે જણાવ્યું હતું.

### કારોડનો વિવાદ યથાવત્

રૂપિયા વધી ગયો છે. પ્રસ્તાવિત પ્રોજેક્ટ માટે રૂપિયા ૨૩,૧૩૬ કરોડના ખર્ચનો અંદાજ હતો, જે વધીને ૩૩,૪૦૬ કરોડ રૂપિયાએ પહોંચ્યો છે. મેટ્રો-શ્રીના નિર્માણ કાર્ય માટે ટનલ બનાવવાનું કામ અંતિમ તબક્કામાં પહોંચી ગયું છે. બોંદ્રાથી કોલાબા-સિરઝ વચ્ચેના ૩૩.૫ કિલોમીટરના લાંબાં કોરિડોર માટે મેટ્રો માટે ત્રણ રેક તૈયાર કરવામાં આવી છે. છેલ્લા બે વર્ષના મહામારીના કપરા તબક્કા દરમિયાન સિવિલ વર્કની સાથે ટનલ બનાવાનું પકારજનક પાર પાડવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં ૫,૦૦૦ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. મેટ્રો લાઈન માટે ત્રણ રેક તૈયાર કરી છે તથા વધુ એક પણ ટૂંક સમયમાં તૈયાર કરાશે. પંદર ટકા ટ્રેક બિંદાવવાની સાથે મોટા ભાગનું સિવિલ વર્ક પૂર્વ કરવામાં આવશે, એમ એમએમઆરસીએલના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. ૨૦૧૭માં કોલાબા-બોંદ્રા મેટ્રોની કામકાજ ચાલુ કરવામાં આવ્યું હતું, જે ૨૦૨૧માં પૂર્વ કરવાનો અંદાજ હતો, પરંતુ કારોડે બન્યો નહીં હોવાથી આગામી બે-ત્રણ વર્ષમાં ઓપરેશન ચાલુ કરી શક્યા નથી. હજુ પણ ટ્રેક નાખવાની સાથે ઈલેક્ટ્રિકિફિકેશન અને સ્ટેશનમાં એસી બેસાડવા સહિત અન્ય કામગીરી કરવામાં આવશે, એમ સ્પષ્ટતા કરી હતી.

### ઉદ્ભવ ઠાકરે પાલિકાના કાર્યક્રમમાં

નથી. આવી જવાબદારી વધુ ગંભીરતાથી લેવી જોઈએ, એમ પાટીલે જણાવ્યું હતું. બીજી તરફ મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ભવ ઠાકરેએ મુંબઈ મનપાના કાર્યક્રમમાં ભાજપને આડકતરા ટોણા માર્યા હતા. અનેક લોકો નાની નાની વાતોમા મહાનગરપાલિકા અને નગરસેવકો પર ખાખર ફીકાંટા હોય છે. સતત મહાનગરપાલિકાના કારભાર પર પ્રશ્નો ઉપસ્થિત કરતા હોય છે. ફક્ત સવાલો કરવા માટે અહલની જરૂર હતી નથી, એમ તેમણે કહ્યું હતું. બીજી તરફ શિવસેનાના સંસદસભ્ય સંજય રાઉતે ઠાકરેનો બયાવ કરતાં જણાવ્યું હતું કે વડા પ્રધાનની બેઠકમાં મુખ્ય પ્રધાનની ગેરહાજરી અંગે મુખ્ય પ્રધાનની કચેરી ખુલાસો કરશે. ભાજપના નેતાઓ આ મુકાબે લઈને ટીકા કરી રહ્યા છે, પરંતુ તેમની પાસે ટીકા કરવા સિવાય કશું બચ્યું નથી. છેલ્લી થીએ અનેક નામ નીકળી શકે છે. વડાપ્રધાન પણ અનેક બેઠકમાં ગેરહાજર હોય છે. વડા પ્રધાનની બેઠકમાં આરોગ્યપ્રધાન રાજેશ ટોપે હાજર હતા, તેમને કેમ ઓછા આંકો હોય?

મરણ ખબર માટેની સૂચના	મૃત્યુનોંધ સાંજે ૭-૩0 સુદી જ રવીણારામાં આવશે	(૧) મરનારનું નામ (૨) તારીખ (૩) ઉંમર (૪) ક્યાં ગુજરી ગયા છે એ જગ્યા (૫) માતાનું નામ (૬) પિતાનું નામ (૭) ગમે તે ત્રણ સગાઈ (૮) પ્રાર્થનાસભા સ્થળ, તારીખ, સમય. મૃત્યુનોંધ આપનારે ઉપર જણાવ્યા મુજબની વિગતો જ પોતાના લેટરહેડ પર લખીને આપવાની રહેશે. સગાઈરૂપે લખાયેલાં વધારાના નામોની કાપકૃપ થાય તો એ માટે કોઈ સંવાદને સ્થાન રહેશે નહીં. (૫૦ શબ્દથી વધારે નહીં). - વ્યવસ્થાપક
----------------------	--	--

### ભાજપ સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ

મેયરને આ પત્રની નોંધ લઈને અવિધ્યાસનો કરાવ લાવવા માટે તાત્કાલિક સભા લેવાની માગણી કરી છે. શુક્રવારે પાર પહેલી સ્થાયી સમિતિની બેઠક ઓનલાઈન થઈ હતી, જેમાં મહત્વના વિષય પર જેવા કે આર્થિક ભ્રષ્ટાચાર, કોવિડ કાળમાં થયેલા ગેરવ્યવહાર, સૂકાના વિદ્યાર્થીઓના ટેબ ખરીદીમાં ભ્રષ્ટાચાર, પોઈસર નજીના સ્યુએજ પ્રક્રિયા સેન્ટરના પ્રસ્તાવમાં રહેલા ભ્રષ્ટાચારના મુદ્દા પર ભાજપને બોલવા દેવામાં આવ્યો નહોવાની નારાજગી પક્ષે વ્યક્ત કરી છે. ભાજપે તેની સામે નારાજગી વ્યક્ત કરીને મેયર કિશોરી પેંડ્રોણ્કરને પત્ર લખીને પાલિકાના નિયમ હેક્ટળ તાત્કાલિક સામાન્ય સભા લેવાની માગણી કરી છે. જેમાં સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ, યશવંત જાધવ વિરુદ્ધ આ વિધ્યાસનો પ્રસ્તાવ પર ચર્ચા કરવાની માગણી કરવામાં આવી છે. આ દરમિયાન સ્થાયી સમિતિના અધ્યક્ષ યશવંત જાધવે કહ્યું હતું કે ભાજપ વિરોધ કરીને તેમનું કામ કરી રહ્યું છે. મુંબઈના અનેક વિકાસકામના પ્રસ્તાવ છેલ્લી મોકુફ રહેલી સભાને કારણે રખડી પડ્યા છે. વિકાસ કામને ઓડ ભાજપ આવી રહ્યું છે. સત્તાધારી તેમના ખોટા વિરોધને ગણકારશે નહીં.

## સતત બીજા દિવસે બપો કેસની સંખ્યા પૈકી ૮૦૦ જણને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા, જ્યારે ૮૮ જણને ઓકિસજન પર રાખ્યા હતા. ૫૪,૯૨૪ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા, જ્યારે એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ઘટીને શુક્રવારે મુંબઈમાં ૮૪,૩૫૨ થઈ છે. શુક્રવારે ટેસ્ટિંગ ઓળું કરવા છતાં નવા નોંધાયેલા કેસની સંખ્યા ૧,૧૦૦૦ની આસપાસ રહી હતી.

જામનગર (શિરનારા શ્રાબણ જામનગર વિસ્તારમાં) ગં. સ્વ. મહેન્દ્રબાળા જયંતિલાલ ભટ્ટ (ઉ. વ. ૯૬) તે પ્રહરિણા સુરેશ્વરભટ્ટ ભટ્ટ, ભારતી પ્રબોધ પુરોહિત, જગદીશભાઈ, મુકેશભાઈના માતૃશ્રી. સ્વ. સુરેશ્વંદ ભટ્ટ, પ્રબોધ પુરોહિત, સ્વ. નેહા ભટ્ટ અને મીના ભટ્ટના સાસુ. યાત્રી જય પુરોહિત, પૂજા ભિનુલ સેલ્કના દાદી. કશ્યપના નાની. માંતિત, હરિતી, માનદ અને મહેરના પરદાદી ૧૪-૧-૨૦૨૨, શુક્રવારના શ્રીજયરણ પામેલ છે. લૌકિક વ્યવહાર બંધ રાખેલ છે.

પાલવાડા ઓદીચ્ય શ્રાબણ કૃલીબેનને અરવિંદ ઉપાધ્યાય (ઉ. વ. ૮૧) મુંબઈ (માંડવી) સ્થિત તે પ્રતિમા ભદ્રેશ નાયક, ચાંદુ રાજેન નાયક, પ્રાચી બિપીન કોંકારીના માતૃશ્રી. તા. ૧૩-૧-૨૨ના દેવલોક પામ્યા છે. લૌકિક પ્રથા બંધ છે. કચ્છી લોહણણ કચ્છ ગામ જીવો હાલ મુંબઈના કાંતિલાલ સેજાલાલ (ટાટી) (ઉ. વ. ૮૯) બુધવાર તા. ૧૨-૧-૨૨ના રામશરણ પામેલ છે. તે સ્વ. ધનબાલ કુંવરજી માવજી સેજાલાલના પુત્ર. સ્વ. રુક્મણીબેનના પતિ. મોયાળાના સ્વ. વિઠ્ઠલદાસ લક્ષ્મીદાસ તન્નાના જન્મભ. મહેરા, રાજેશ, ભાવના રિક્તરવ કેસની સંખ્યા ૬૭, ૧૭, ૧૨૫ થઈ છે. કોરોનાને કારણે રાજ્યમાં ૧૯ જણનાં મોત થયા હતા, જ્યારે મુંબઈમાં નવ જણનું મોત થયું હતું. મુંબઈમાં ૧૧મી ઓગસ્ટ, ૨૦૨૧ પછી ૨૪ કલાકમાં થયેલા સૌથી વધારે મરણ થયા છે.

### રાજ્યમાં ઓમાઈકોનના ૨૩૮ નવા કેસ

કોરોનાના કેસની સાથે ઓમાઈકોનના નવા કેસની ઝડપ રાજ્યમાં વધી હતી, જેમાં શુક્રવારે એક જ દિવસમાં ઓમાઈકોનના ૨૩૮ નવા કેસ નોંધાતા કુલ કેસની સંખ્યા ૧,૬૦૫ નવા કેસ થયા છે. ઓમાઈકોનના નવા કેસમાં પુણે પાલિકાના ૧૯૭, પિંપરી ચિંચવડના ૩૨, પુણે ગ્રામીણ, નવી મુંબઈમાં ત્રણ-ત્રણ તથા અક્રોલામાં એક કેસ નોંધાયા હતા. રાજ્યમાં નવા નોંધાયેલા ઓમાઈકોનના કેસમાં મુંબઈમાં બે કેસનો સમાવેશ થયો હતો. અત્યાર સુધીમાં ૮૫૯ દર્દીના રિપોર્ટ નેગેટિવ આવ્યા પછી તેમને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી હતી. એમ આરોગ્ય વિભાગના અહેવાલમાં જણાવ્યું હતું.

### સોમવારથી નવી મુંબઈ મેટ્રોની ટ્રાયલ

મુંબઈ: કેન્દ્રીય સ્તરેનું મંત્રાલયના રિસર્ચ ડિઝાઈન એન્ડ રેલાન્ડ ઓર્ગેનાઈઝેશન (આરડીએસઓ) દ્વારા ઓક્ટોબર મહિનામાં નવી મુંબઈ મેટ્રો માટે વચગાળાનો રિપોર્ટ આપવામાં આવ્યો હતો, જેના ત્રણ મહિના સુધી રાહ જોવામાં આવ્યા પછી આખરે ૧૭મી જાન્યુઆરીના સોમવારથી મેટ્રો રેલવે સુરક્ષા કમિશનર (સીએમઆરએસ)ની ઓગોવાની હેડેગ ટ્રાયલ કરવામાં આવશે. મૂળ યોજના મુજબ કામ પાર પાડવામાં આવ્યું તો પહેલી મેથી મેટ્રોની સર્વિસીસ ચાલુ કરી શકાય છે. અલખત, મેટ્રો ચાલુ કરવા માટે રેલવે સુરક્ષા કમિશનર તરફથી સર્ટિફિકેટ જરૂરી છે, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું.

### અંડર ગ્રાઉન્ડ ટનલના ખોદકામમાં

લાગભગ ૯.૬૮ કિલોમીટર લંબાઈની અંડર ગ્રાઉન્ડ ટનલને કારણે સાયન, માટુંબા, પરેલ, ભાયખલા, કુર્લા વિસ્તારમાં પાણી પુરવઠા સુધારવામાં મદદ મળશે. તો અમર મહેલથી ટ્રોમ્બે ઉચ્ચ સ્તરીય જળાશય સુધી જનારી બીજી ટનલ લાગભગ ૫.૫૨ કિલોમીટર લંબાઈની છે. આ ટનલને કારણે ઐંબુર, ગોંધી, માનપુર્ક, શિવાજી નગર વિસ્તારમાં પાણી પુરવઠો સુધારવામાં મદદ મળશે.

### ગુનો રદ કરવા માટે વૃ્ષારોપણની

અમારી વચ્ચે સારા સંબંધ હતા, પરંતુ ગુનો નોંધાવ્યા બાદ અમારા સંબંધમાં તિરાડ પડી છે. તેથી અમને અમારી ભૂલ જણાઇ છે’, એમ સોગંદનામમાં જણાવ્યું હતું. ફરિયાદી અને અરજદારે કેસ રદ કરવાની માગણી કરતા કોર્ટે તેને મંજૂરી આપવાનું કહ્યું, પરંતુ તેના બદલે સામાજિક કાર્ય કરવું પડશે તે કરવા તૈયાર છો કે?’, એવો હાઇ કોર્ટે પ્રશ્ન કર્યો હતો. બન્ને જણ સામાજિક કાર્ય કરવા તૈયાર થયા બાદ કોર્ટે તેમને તેમના વિસ્તારમાં વ્યવહારિક દસ-દસ વૃક્ષ લગાવવાનું કહ્યું હતું.

### હોસ્પિટલે દાખલ ન કરતા

હતી અને પતિએ પ્રેક્ટરોને વારંવાર સમજાવ્યું, પણ તેઓ માનવા તૈયાર થયા નહીં અને તેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરી નહી. હોસ્પિટલ મેનેજમેન્ટની ઉદાસીનતાને કારણે હેરાન થઇને મહિલાને બહાર લઇ જવાઇ હતી ત્યારે રોડ પર જ તેની ડિલિવરી થઇ હતી. હકીકતમાં હોસ્પિટલથી બહાર નીકળીને મહિલા રસ્તાની બાજુએ લણુશંકા કરવા ગઇ હતી અને ત્યાં જ તેને બાળકને જન્મ આવ્યો હતો. આ અંગે માહિતી મળતા જ આસપાસની મહિલાઓ તેની મદદ દોરી આવી હતી.

## હિન્દુ મરણ

અગતરાયાળા ગં. સ્વ. ચંપાબેન મુળજીભાઇ જોગી (ઉ. વ. ૯૫) તા. ૧૪-૧-૨૨ના શ્રીજયરણ પામેલ છે. તે પ્રમુદ્દલાલ, બેચરદાસ દુબલાના દીકરી. તે રમેશભાઇ, પરેશભાઇ, રંજનેબન, ભાનાબેન, કુસુમબેન, ગેરવ્યવહાર, સૂકાના વિદ્યાર્થીઓના ટેબ ખરીદીમાં ભ્રષ્ટાચાર, પોઈસર નજીના સ્યુએજ પ્રક્રિયા સેન્ટરના પ્રસ્તાવમાં રહેલા ભ્રષ્ટાચારના મુદ્દા પર ભાજપને બોલવા દેવામાં આવ્યો નહોવાની નારાજગી પક્ષે વ્યક્ત કરી છે. ભાજપે તેની સામે નારાજગી વ્યક્ત કરીને મેયર કિશોરી પેંડ્રોણ્કરને પત્ર લખીને પાલિકાના નિયમ હેક્ટળ તાત્કાલિક સામાન્ય સભા લેવાની માગણી કરી છે. જેમાં સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ, યશવંત જાધવ વિરુદ્ધ આ વિધ્યાસનો પ્રસ્તાવ પર ચર્ચા કરવાની માગણી કરવામાં આવી છે. આ દરમિયાન સ્થાયી સમિતિના અધ્યક્ષ યશવંત જાધવે કહ્યું હતું કે ભાજપ વિરોધ કરીને તેમનું કામ કરી રહ્યું છે. મુંબઈના અનેક વિકાસકામના પ્રસ્તાવ છેલ્લી મોકુફ રહેલી સભાને કારણે રખડી પડ્યા છે. વિકાસ કામને ઓડ ભાજપ આવી રહ્યું છે. સત્તાધારી તેમના ખોટા વિરોધને ગણકારશે નહીં.

જસદણ હાલ વરલી મુંબઇ સ્વ. પ્રવીણચંદ્ર દુર્લભજી ટોલીયાના પત્ની. ગં. સ્વ. ઉર્મિલાબેન (ઇંદુબેન) (ઉ. વ. ૮૧) તે સ્વ. શાંતાબેનના બેન અને સ્વ. દેવચંદભાઇ વલ્લભજી વેલાણીના પુત્રી. તે સૌ. અહાબેન વિવેકભાઇ શાહ, સૌ. મનિપાબેન અચાોકભાઇ બોધાણી, સૌ. જૈમીનાબેન નીતીનભાઇ ઝવેરી, બીનાબેન અને મેહુલભાઇના માતૃશ્રી. તે સૌ. સેજલબહેનના સાસુ. તા. ૧૩-૧-૨૨ના અરિહંતશરણ પામેલ છે. લૌકિક વ્યવહાર બંધ રાખેલ છે.

જામનગર (શિરનારા શ્રાબણ

જામનગર વિસ્તારમાં) ગં. સ્વ. મહેન્દ્રબાળા જયંતિલાલ ભટ્ટ (ઉ. વ. ૯૬) તે પ્રહરિણા સુરેશ્વરભટ્ટ ભટ્ટ, ભારતી પ્રબોધ પુરોહિત, જગદીશભાઈ, મુકેશભાઈના માતૃશ્રી. સ્વ. સુરેશ્વંદ ભટ્ટ, પ્રબોધ પુરોહિત, સ્વ. નેહા ભટ્ટ અને મીના ભટ્ટના સાસુ. યાત્રી જય પુરોહિત, પૂજા ભિનુલ સેલ્કના દાદી. કશ્યપના નાની. માંતિત, હરિતી, માનદ અને મહેરના પરદાદી ૧૪-૧-૨૦૨૨, શુક્રવારના શ્રીજયરણ પામેલ છે. લૌકિક વ્યવહાર બંધ રાખેલ છે.

પાલવાડા ઓદીચ્ય શ્રાબણ કૃલીબેનને અરવિંદ ઉપાધ્યાય (ઉ. વ. ૮૧) મુંબઈ (માંડવી) સ્થિત તે પ્રતિમા ભદ્રેશ નાયક, ચાંદુ રાજેન નાયક, પ્રાચી બિપીન કોંકારીના માતૃશ્રી. તા. ૧૩-૧-૨૨ના દેવલોક પામ્યા છે. લૌકિક પ્રથા બંધ છે.

કચ્છી લોહણણ

કચ્છ ગામ જીવો હાલ મુંબઈના કાંતિલાલ સેજાલાલ (ટાટી) (ઉ. વ. ૮૯) બુધવાર તા. ૧૨-૧-૨૨ના રામશરણ પામેલ છે. તે સ્વ. ધનબાલ કુંવરજી માવજી સેજાલાલના પુત્ર. સ્વ. રુક્મણીબેનના પતિ. મોયાળાના સ્વ. વિઠ્ઠલદાસ લક્ષ્મીદાસ તન્નાના જન્મભ. મહેરા, રાજેશ, ભાવના રિક્તરવ કેસની સંખ્યા ૬૭, ૧૭, ૧૨૫ થઈ છે. કોરોનાને કારણે રાજ્યમાં ૧૯ જણનાં મોત થયા હતા, જ્યારે મુંબઈમાં નવ જણનું મોત થયું હતું. મુંબઈમાં ૧૧મી ઓગસ્ટ, ૨૦૨૧ પછી ૨૪ કલાકમાં થયેલા સૌથી વધારે મરણ થયા છે.

નવગામ ભાટીયા ઘાટોપર હાઈદ વલભદાસ સંપટ (ઉ. વ. ૭૪) તે સ્વ. વલભદાસ વાલજી સંપટ, સ્વ. વિમલા વ. સંપટના દિકરા. તે સ્વ. અરુણાના પતિ. શ્રિજેન અને સ્મિતાના પિતા. મનિપાના સસરા. તા. ૧૨-૧-૨૨ના શ્રીજયરણ પામેલ છે. પ્રાર્થનાસભા તથા લૌકિક વ્યવહાર બંધ રાખેલ છે.

શ્રીમાળી સામવેદી શ્રાબણ બાબાપુર હાલ વસળ ગં. સ્વ. સરલાબેન ભાનુશંકર ત્રિવેદી (ઉ. વ. ૮૨) તા. ૧૩-૧-૨૨ના ગુરુખારના દેવલોક પામ્યા છે. તે જયશ્રીબેન, વંદના પરેખ, ડો. સમીર તથા અમીતભાઇના માતૃશ્રી. પ્રકાશ ત્રિવેદી, સ્વ. મધુસત્ત પરેખ, અ. સૌ. જીણિયા, અ. સૌ. કામિનીના સાસુ. કિશોરભાઇ, અનુલભાઇ, ઉમેશભાઇના કાકી. ડો. નિસર્ગ, દિવ્યાંગ, વિ. શુભનાના દાદી. લૌકિક પ્રથા બંધ છે.

આલાવા સત્તર તાલુકા ઓદીચ્ય શ્રાબણ નિબિલાળી પોપટલાલ ત્રિવેદી (ઉ. વ. ૬૨) મુળ વાંકડાના (હાલ મલા) ગુરુવાર તા. ૧૩-૧-૨૨ના સ્વર્ગવાસ થયેલ છે. તે નીલામાના પતિ. દ્રવી નિતેશ કુમાર, મીનુસુના પતિ. અને રાવલ અમ્યાલાલાના જમાઇ. અને ફાલ્ગુની, મુખના અન્વીકુમાર કાકરાના બંનેથી ભત્તાર, ખરદી અને હીનાબેનના ભાઇ. ટેલિકોનિક સંપુત્ર. તા. ૧૬-૧-૨૨ રવિવારના સાંજે ૫થી ૭. લૌકિક વ્યવહાર બંધ રાખેલ છે.

થોચારી દશા શિવાળય વણિક કોળીયાક હાલ બોરીવલી નગીનદાસ મહેતા (ઉ. વ. ૭૬) ગુરુવાર તા. ૧૩-૧-૨૨ના શ્રીજયરણ પામેલ છે. તે સ્વ. દેવીન્દ્રાબેન પ્રતાપરાય મહેતાના પુત્ર. ગં. સ્વ. મીનાશીબેનને પતિ. યનેશ અને દિપીકાના પિતા. પૂર્વી અને પંજકુમારના સસરા. પ્રકાશભાઇ, ભરતભાઇ, કંચનબેન મહેન્દ્રકુમાર મહેતા તથા હેમલતા

## પ્રતાપ સરગાઈકની મિલ્ડિંગમાં

૪,૩૩,૯૭,૦૦૦નો દંડ કરનારી નોટિસને રદ કરવામાં આવી છે. આ બાબતે હવે ભાજપે ટીકા કરવાનું ચાલુ કર્યું છે, ત્યારે પ્રતાપ સરનાઈકે જણાવ્યું હતું કે વી. એન. ડેવલપર્સે મનપાને સ્ટૂલે બાંધીને આપી હતી. નંદકુમાર જઈને બદલી થઈ ગઈ અને પાલિકામાં આર. એ. રાજીવ નામના કમિશનર આવ્યા હતા. તેમણે શિવસેના વિરોધી ભૂમિકા લીધી હતી. તેમણે બદઈરાદાપુર્વક મારી સામે કાર્યવાહી કરી હતી. અહીં ઉદ્દેલેખનીય છે કે સરનાઈક દ્વારા કરવામાં આવેલા ગેરકાયદે બાંધકામ અંગે લોકાયુક્તમાં ફરિયાદ કરવામાં આવી હતી અને તેનો ચુકાદો હજી ચાલવાનો ભાકી છે, ત્યારે રાજ્ય સરકારે આવી રીતે અચાનક કેબિનેટની બેઠકમાં દંડની માફી આપવામાં આવી તે બાબતે ભયંકાર દ્વારા પ્રશ્નો ઉપસ્થિત કરવામાં આવી રહ્યા છે અને આ સરકાર ગેરકાયદે કામ કરનારાને રક્ષણ આપી રહી હોવાનો આરોપ કરી રહ્યા છે.

### મિંડી બજાર, ભાયખલાની